
 1394سال- هاي كشور نشگاهآزمون سراسري ورودي دا

 اختصاصيآزمون
 انسانيگروه آزمايشي علوم

2دفترچه شماره

 وقت پيشنهاديوقت پيشنهادي تا شمارهتا شماره از شمارهاز شماره تعداد سؤالتعداد سؤال مواد امتحانيمواد امتحاني

 دقيقه25 120 101 20 رياضياترياضيات

 دقيقه10 135 121 15 اقتصاداقتصاد

 دقيقه30 165 136 30 ادبيات اختصاصيادبيات اختصاصي

 دقيقه20 185 166 20 عربي اختصاصيعربي اختصاصي

 200 186 15 يـخيـختارتار
 دقيقه 25

 215 201 15 جغرافياجغرافيا

 دقيقه15 235 216 20 علوم اجتماعيعلوم اجتماعي

و منطق و منطقفلسفه  دقيقه25 260 236 25 فلسفه

 دقيقه15 280 261 20 روان شناسيروان شناسي

 دقيقهدقيقه 165165گويي: گويي: مدت پاسخمدت پاسخ 180180تعداد كل سؤالات: تعداد كل سؤالات:
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 دقيقهدقيقه 2525وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: رياضياترياضيات

A)هـاي عضو است. مجموعه40دارايBوAي اجتماع دو مجموعه- 101 B)−و(B A)−از عضـو دارنـد. اگـر از هـر يـك18و12ترتيـب بـه
آن عضو برداشته شود، از مجموعهB،9وAهاي مجموعه مي4هاي اشتراك ي جديـد، كـدام هاي اجتماع دو مجموعـه شود. تعداد عضو عضو كم
 است؟

1(222(233(244(26

ي عبارت ساده شده- 102
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، كدام است؟

1(25/32(5/33(75/34(5/4

3تقسيم عبارتدر- 103 28 2( x x x)− 2ي بر دو جمله+ 3x  قسمت، كدام است؟ اي خارج، مجموع ضرايب چند جمله−
1(112(133(154(17

3حاصل عبارت- 104 2
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 كدام است؟،

1(2 4x −2(2 2x −3(2 1x −4(2x

7اگر- 105 2 6x = 2باشد، حاصل عبارت− 1
25

x
x

+
 كدام است؟،+

1(6/02(8/03(2/14(4/1
كه هاي آماري، مناسب بندي داده در دسته- 106  توانيم به هر يك از افراد يك دسته نسبت دهيم، كدام است؟مي ترين مقداري

 ) كران بالا4 ) ميانگين مقادير دسته3 ) كران پايين2 ) مركز دسته1
و برگ مقابل داده شده است. چند درصد اين داده داده- 107 34ي ها در بازه هاي آماري، به صورت نمودار ساقه 45[ ,  است؟(

1(32

2(5/32

3(36

4(5/37

و مجموع مجذورات اختلاف داده12ها از عددي آماري، مجموع اختلافات داده داده50در- 108 باشـد. مـي 450برابـر12هـا از عـدد برابر صفر است
 ها، كدام است؟ ضريب تغييرات اين داده

1(2/02(25/03(3/04(35/0

21اگر- 109 2
3

f (x) x x= − 2باشد،+ 2 3f ( ، كدام است؟−(

1(1
3

−2(2
3

−3(1
3

4(2
3

3yي، خط به معادلهmبه ازاي كدام مقادير- 110 mx m= + ؟گذرد نميي دوم محورهاي مختصات، از ناحيه،−
1(0 3m≤ ≤2(3m ≥3(0m m) هيچ مقدار4≥

26ي دومي درجه در معادله- 111 1 0x (k )x k+ + + 1ي حقيقي برابر، اگر مجموع دو ريشه=
6

ي مثبت آن، كدام است؟ باشد، ريشه

1(1
2

2(2
3

3(14(4
3

 رو، نمودار كدام تابع زير است؟ شكل روبه- 112

1(2 4 3y x x= + +2(2 2 4y x x= − − +

3(21 2 5
2

y x x= − − +4(21 2 3
2

y x x= − − +

مي3، چند كلمه رمز»RANGIN«با حروف- 113  توان ساخت؟ حرفي
1(602(723(844(120 
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او باشد، مجموع شش جمله24ي ششمي اول است. اگر جمله برابر جمله8ي چهارمي هندسي، جمله در يك دنباله- 114 ل آن، كدام است؟ي
1(25/472(5/473(75/474(5/48

1ي اعداد در دنباله- 115 1a =،1 2 1n na a n+ = + و سوم، كدام است؟، جمله+ ي بيست
1(484 2(517 3(529 4(576 

11اگر- 116 4 2 15 144
2

log(x ) log x log log log+ + = +  كدام است؟xباشد، عدد−

1(5−2(23(34(4
دقيقه اسـت. چـه60 عمر زوال دارو، در بدن پرنده گرم دارو، براي هر يك كيلوگرم وزن آن لازم است. نيم ميلي10براي بيهوش كردن يك پرنده- 117

1دقيقه، لازم است؟15كيلوگرمي، در مدت5داشتن يك پرنده مقدار دارو براي بيهوش نگه 2 0 075 2 0 30(log / / , log / )= =

1(542(603(644(75

1بيشترين مقدار تفاضل- 118
9

 برابر آن عدد، كدام است؟6مربع عددي، از

1(542(633(724(81
و با ثبت شمار گوي يكسان نوشته شده است. يك گوي از بينآن5، بر روي1و5،4،3،2هر يك از ارقام- 119 گـردانيم.ه آن، دوباره به ظـرف برمـي ها برداشته

 شود. با كدام احتمال، در اين عدد سه رقمي، لااقل دو رقم مساوي هستند؟ با تكرار متوالي اين آزمايش، عدد تصادفي سه رقمي حاصل مي
1(45/02(48/03(52/04(54/0

هم- 120 در بار پرتاب كرده50دو تاس را با ازمي5يش، مجموع هر دو عدد ظاهر شده، كمتر از بار انجام اين آزما9ايم. باشد. تفاضـل احتمـال نظـري
 تخمين احتمال آن، كدام است؟

1(1
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2(1
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3(1
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ههدقيقدقيق 1010وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: اقتصاداقتصاد
»:دولت«هاي اقتصادي سياست- 121

مي1 كنُد سازد.»توسعه«تواند حركت جامعه را به سمت)
مي2  سرعت ببخشد.» توسعه«تواند حركت جامعه را به سمت)
بر كند سازد ولي برعكسمي» توسعه«تواند حركت جامعه را به سمت ) نمي3  آن بيفزايد.» سرعت«تواند
مي4 جا ) هم و هم برعكسمي» توسعه«معه به سمت تواند حركت بر را كند سازد  آن بيفزايد.» سرعت«تواند

ي فرضي شده است، با توجه به مندرجات جدول: است كه در طول يكسال نصيب يك جامعه» اقلام درآمدي«ي جدول زير در بردارنده- 122
 اين جامعه چقدر است؟» درآمد مليّ«الف)
و مفهوم سرانه«ب)  يست؟چ» معنا

 است؟» بها يا وجوه مربوط به اجاره اجاره«و كدام» قيمت خدمات سرمايه«ج) كدام رديف جدول
 اين جامعه، كدام است؟» درآمد سرانه«د)

و كارگران موضوع رديف  به تفكيك محاسبه شده است.6و2هاي قابل توجه: درآمد كارمندان

ارزشاقلام درآمديرديف
ميليارد ريال986»سرمايهصاحبان«درآمد1

1»حقوق بگيران«درآمد2
3

7و1هاي مجموع درآمد رديف

2»صاحبان مشاغل آزاد«درآمد3
5

5و1هاي مجموع درآمد رديف

ميليون نفر45جمعيت كل كشور4
و مؤسساتشركت«سود5 ارد ريالميلي894»ها

1 دستمزدها6
6

و مؤسسات شركت«سود »ها

و مستغلات«درآمد7 ميليارد ريال787»صاحبان املاك

42/92د)7و1ج) رديف آن جامعه» درآمد يا توليد«ب) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان 4159) الف)1
ف 4159) الف)2 22/94د)7و1ج) رديف آن جامعه» درآمد«رد جامعه در ميزانب) سهم متوسط هر
22/94د)5و1ج) رديف آن جامعه» توليد يا درآمد«ب) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان 4519) الف)3
22/94د)5و1ج) رديف آن جامعه» توليد«ب) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان 4519) الف)4
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 كند؟ نزديكمي» استقلال اقتصادي«هايي است كه كشوري را به وضعيتي گروه ويژگيم گزينه دربردارندهكدا- 123
 فاصله بگيرد.» محصوليتك«از وضعيت- نداشته باشد» وابستگي سياسي«به كشوري-ي نيازهايش را در داخل فراهم كند ) امكان تأمين كليه1
2»  فاصله بگيرد.» محصوليتك«از وضعيت- نتواند كالاي خاصي را صادر كند-ه باشدبه كشوري نداشت» وابستگي اقتصادي)
 منابع تأمين بعضي از نيازها را در داخل فراهم كند.- امكان تأمين بعضي از نيازها را در داخل فراهم كند- فاصله بگيرد» محصوليتك«) از وضعيت3
فر4 در همـه- فاصله بگيـرد» محصوليتك«از وضعيت- وش كالاهايش را متنوع كند) منابع تأمين كالاهاي صادراتي يا بازارهاي ي نيازهـايش را

 داخل فراهم نمايد.
و مواد غذايي پوشاك، ماشين«با توجه به مندرجات جدول زير، چنانچه مجموع ارزش اقلام- 124  ميليارد ريال 165ي فرضي در يك جامعه» آلات

 باشد، در اين صورت:
»خالص مليّ«الف) توليد

»ناخالص داخلي«ب) توليد

 در اين جامعه كدام است؟» خالص مليّ سرانه«ج) توليد

3/2ج) 215ب) 253) الف)1

2/3ج) 215ب) 253) الف)2

3/2ج) 251ب) 235) الف)3

2/3ج) 251ب) 235) الف)4

و تفاوت موجود بين- 125 و در حال توسعه كشورهاي توسعه«با توجه به اطلاعات ارائه شده در جدول  از نظر وضعيت معيشتي:» يافته
و كامل»2و1رديف«ترتيب الف) كدام گزينه به  جدول زير است؟» جاهاي خالي«پاسخ درست
 چه ميزان بوده است؟» كنيا«و در كشور» سوئيس«داخلي سرانه در كشور ميلادي، توليد ناخالص 2007ب) در ضمن در سال

»ساليانه«درآمد سرانه گروه كشورها ترتيب
 ومير نوزادان نرخ مرگ

»در هر هزار نفر«
 اميد به زندگي

»در بدو تولد«
درصد نرخ بيسوادي

(به طور متوسط)  بزرگسالان

1رديف
كشور در حال توسعه 50

درآمد«سطح ترين با پايين
»سرانه

 درصد35بيشاز كمتر از .............. سال 100بيشاز كمتر از ..............

2رديف
كشور22تا 20
»يافته توسعه«

و بالاتر از ..............  كمتر از .............. درصد78بيشاز6كمتر

ا4- هزار دلار35- سال40- دلار 1200) الف)1  دلار 282حدود- هزار دلار51زب) بيش
 دلار 473حدود- هزار دلار51ب) بيشاز1- هزار دلار25- سال50- دلار 1200) الف)2
 دلار 473حدود- هزار دلار41ب) بيشاز3- هزار دلار35- سال50- دلار 900) الف)3
دلا41ب) بيشاز2- هزار دلار25- سال40- دلار 900) الف)4  دلار 282حدود-رهزار

به- 126 (از راست به چپ): با توجه به اطلاعات مندرج در جدول زير،  ترتيب
كل«الف) و 1392در سال» جاري«به قيمت» توليد

 كدام است؟ 1392در سال» ثابت«ب) توليد كل به قيمت
 65,400ب) 114,000) الف)1
 64,500ب) 114,000) الف)2
 64,500ب) 141,000) الف)3
 65,400ب) 141,000) الف)4

و توسعه«هاي كشورهاي در شرايط كنوني دولت- 127 آن»ي اقتصادي توسعه«با مسائل» نيافته در حال توسعه ها با جـديت تمـام درگيرند، بسياري از
را»ي اقتصادي توسعه«كنند تا حركت به سمتميتلاش  و به همين دليل:» سرعت«را در جامعه آغاز كنند يا آن  بخشند

با ) به طور ضمني اين ممالك مبارزه1  آغاز كردند.» استعمار«ي شديدي را
مي2 در كنند با تمام كشورهاي پيشرفته ) سعي  باشند.» ارتباط تجاري«ي صنعتي
و پر اهميت است.»ي اقتصادي جوامع توسعه«در جريان» دولت«به نقش ) بحث مربوط3  بحثي جدي
 است.» دولت در اقتصاد«يكي از مظاهر دخالت»ي اقتصادي توسعه«در جريان» دولت«) نقش4

Aكش«ارزش  ميليارد ريال30»ورتوليد خارجيان مقيم

Bميليون نفر 110 جمعيت كل كشور 

Cاستهلاك«ي هزينه«
1
5

ارزش توليد مردم كشور كه در

 خارج اقامت دارند

D
توليد مردم كشور كه در خارج«ارزش

»اقامت دارند
 ميليارد ريال 85

E2»خدمات ارائه شده«ارزش
3

ارزش توليد خارجيان مقيم كشور

 كالا
 1392سال 1390سال
 مقدار قيمت مقدار قيمت

A300 150 400 75

B60 400 120 700 
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يكي عملكرد ساليانه با توجه به اطلاعات ارائه شده در جدول زير، نتيجه- 128 و توليد ساليانه15با» بنگاه اقتصادي«ي دسـتگاه 2200ي نفر كارمند
 ريال، كدام است؟ 1,200,000هر يك به ارزش 

»زيان يا ضرر«ريال 2,112,110,000)1

»زيان يا ضرر«ريال 2,211,100,000)2

»سود يا منفعت«ريال 2,121,110,000)3

»سود يا منفعت«ريال 2,112,100,000)4

ا- 129 مي» سود«ها به منظور كسبز بانكگروهي آن اوراقي را كه منتشر شده است خريداري گاه ايـن اوراق را بـه مبلغـي بـيش از خريـد بـه كنند.
(از راست به چپ): ديگران مي  فروشند. به ترتيب

مي» اوراق«ب) اين ها چيست؟ الف) نام اين گروه از بانك  شود؟ چه ناميده
مي اند؟ق كدامي اين اوراج) انتشاردهنده  شود؟د) اين اوراق به چه كساني فروخته

 چه نام دارد؟» بانكي فعاليت«هـ) اين
 هـ) عمليات پوليد) بازرگانانج) دولتب) اوراق قرضه ) الف) تجاري1
 هـ) عمليات اعتباريد) افراد متقاضيج) دولتب) اسناد خزانه ) الف) تجاري2
 هـ) عمليات تجاريد) توليدكنندگانج) مؤسسات اعتباريق سهامب) اورا ) الف) تخصصي3
و مؤسسات اعتباريب) اوراق مشاركت ) الف) تخصصي4  هـ) عمليات مالي گذاران بانكيد) سپردهج) دولت

 با فرض جدول مالياتي زير:- 130
 مد دارد، كدام است؟ميليون ريال درآ85اي كه در ماه توليدكننده»ي ماليات ماهانه«الف) ميزان

ي خالص ماهانه او چقدر است؟ب) ميزان مانده
 مورد محاسبه چيست؟» نرخ مالياتي«ج) نام

1د) چنانچه اين شخص
3

او گذاري جديد به كارگيرد، چه مقدار از اين مانده براي ساير هزينهي خود را در سرمايهي خالص ماهانه مانده بـاقي هاي

 خواهد ماند؟

Aمعاف از ماليات»ميليون ريال15«درآمدهاي تا 

Bميليون ريال15«درصد نسبت به مازاد10با نرخ»ميليون ريال25«درآمدهاي تا«

Cميليون ريال25«درصد نسبت به مازاد15با نرخ»ميليون ريال35«درآمدهاي تا«

Dميليون ريال35«درصد نسبت به مازاد18ا نرخب»ميليون ريال65«درآمدهاي تا«

Eميليون ريال65«درصد نسبت به مازاد24با نرخ»ميليون ريال65«درآمدهاي بالاتر از«

 48,200,000د)ايج) تصاعدي طبقه 72,300,000ب) 12,700,000) الف)1
 48,200,000د)ايج) تصاعدي طبقه 73,200,000ب) 17,200,000) الف)2
 42,800,000د)ج) تصاعدي كليّ 73,200,000ب) 12,700,000) الف)3
 42,800,000د)ج) تصاعدي كليّ 72,300,000ب) 17,200,000) الف)4

از- 131 و نتايج مفيد«كدام مورد  هاي بورس، بر اقتصاد جامعه است؟ فعاليت» آثار
و به كار انداختن1 »هاي راكد سرمايه«) جذب
به2  اندازهاپس» كارگيريبه«و» اندازپس«) تشويق مردم
و تقاضاكنندگان عرضه«) ايجاد ارتباط بين3  سرمايه» كنندگان
و خصوصي«هاي بزرگ براي اجراي پروژه» هاي لازم سرمايه« ) تهيه4 »دولتي

 سال باشد، در اين صورت: آلات، بيست با توجه به مندرجات جدول زير، با فرض اينكه عمر مفيد ماشين- 132

 چند ريال است؟»ي استهلاك هزينه«الف) ميزان

 اين بنگاه اقتصادي چقدر است؟» درآمد خالص ساليانه«ب) مقدار

 32,000,0000ب) 8,000,000) الف)2 23,000,000ب) 8,000,000) الف)1
 23,000,0000ب) 7,000,000) الف)4 32,000,000ب) 7,000,000) الف)3

 ريال 12,000,000ي كارگاه توليدي اجاره بهاي ماهانه1

و اداري حقوق متوسط ماهانه2  ريال 850,000ي هر فرد كارمند توليدي

 يالر 185,000,000 خريد مواد اوليه مورد نياز ساليانه به ارزش3

 هاي توليدي به ارزشي ماشيني استهلاك ساليانه هزينه4
ي % حقوق ساليانه30معادل

 كارمندان

ريال 160,000,000 آلات خريد ماشين1
 ريال 40,000,000»ساليانه«ميزان درآمدزايي2
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و ميزان نقدينگي«كدام مورد در تعريف- 133 و كدام مورد» حجم پول آن» اختصاصي«مشترك  هاست؟ يكي از
در ) سپرده1 و نقدينگي«هاي غيرديداري  است.» تصاصي ميزان نقدينگياخ«هاي ديداري سپرده- مشترك» حجم پول
و نقدينگي«در»ها اسكناس«) مجموع ميزان2  است.» اختصاصي ميزان نقدينگي«هاي ديداري سپرده- مشترك» حجم پول
در ) سپرده3 و نقدينگي«هاي ديداري  است.» اختصاصي ميزان نقدينگي«هاي غيرديداري سپرده- مشترك» حجم پول
در» مسكوكات«) مجموع ميزان4 و نقدينگي«موجود در دست مردم  است.» اختصاصي ميزان نقدينگي«هاي ديداري سپرده- مشترك» حجم پول

ي كدام شاخص: ميلادي است. ارائه 1990در سالCكشور» درآمد وضعيت توزيع«رو، بيانگر جدول روبه- 134

 در اين كشور است؟» توزيع درآمد«الف) بيانگر نامناسب بودن

مي»تر مناسب«را در اين كشور» توزيع درآمد«ب)  دهد؟ نشان

مي» وضعيت توزيع درآمد«يج) شاخصي كه براي مقايسه ميگيرد، چگونه محاس مورد استفاده قرار  شود؟ به

ج) با محاسبه» دهك اول به دهك دهم«) الف) نسبت1 »نسبت دهك پنجم به دهك اول«يب) نسبت ده درصد بالا به چهل درصد پايين
ج) با محاسبه» دهك دهم به دهك اول«) الف) نسبت2 »نسبت دهك دهم به دهك اول«يب) نسبت ده درصد بالا به چهل درصد پايين
ج) با محاسبه) الف3 ب) نسبت ده درصد پايين به چهل درصد بالا »نسبت دهك دهم به دهك اول«ي ) نسبت بيست درصد بالا به بيست درصد پايين
ج) با محاسبه4 ب) نسبت ده درصد پايين به چهل درصد بالا »نسبت دهك ششم به دهك دهم«ي ) الف) نسبت بيست درصد پايين به بيست درصد بالا

و مفهوم تعريفي- 135  است؟» مزيت نسبي«كدام گزينه، بيانگر معنا
تا1  شود.» خودكفا«) براساس اين اصل، هر منطقه يا كشور بايد همه نوع كالايي را توليد كند
به2  بايد تا حد امكان از واردات كالا به داخل كشور جلوگيري نمود.» خودكفايي«) براساس اين اصل، براي رسيدن
بر3 را)  باشد.» كمتر«ي توليد آن در مقايسه با ساير نقاط كند كه هزينه» توليد«اساس اين اصل، هر منطقه يا كشور بايد كالايي
را4 ي آن حداقل برابر با ساير نقاط يا منطقه يك كشور باشد. كند كه هزينه» توليد«) براساس اين اصل، هر منطقه يا كشور بايد كالايي

اختصاصي اختصاصيادبيات   دقيقهدقيقه 3030وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: ادبيات 
و-136 و از نظـر زبـان و سخنان خردمندانه، تا حدودي به كدام كتاب نزديك اسـت و عبرت و اندرز تاريخ بيهقي در پرداختن به مسائل اخلاقي

 هايي دارد؟ دقت در جزئيات با كدام كتاب همانندي
 تاريخ جهانگشا-) شاهنامه2 شاهنامه-المحجوب ) كشف1

ي ناصرخسرو سفرنامه-) شاهنامه4ي ناصرخسرو سفرنامه-يخ سيستان) تار3
 ترتيب صاحب كدام آثار هستند؟به» خوان اخوان-ي طبقات صوفيه ترجمه-يزدان شناخت-رسالةالعشق«پديد آورندگان-137

 تحفةالعراقين-راحةالصدور-منشĤت-) رسالةالطير2 زادالمسافرين-شرح تعرّف-نامه مصيبت-) اسرارالتوحيد1
 سفرنامه-نامه الهي-مختارنامه-) لغت موران4 الحكمتين جامع-رسايل-تمهيدات-) صفير سيمرغ3

 است؟ نادرستالمحجوب،ي كتاب كشف كدام مورد درباره-138
و عرفان است. ترين كتاب نثر فارسي در زمينه ) قديمي1 ي تصوف
و بيان2  كيفيت عشق به خداست. ) موضوع آن، طريقت، اصول عرفان
و در پاسخ به پرسش3  هاي عرفاني اوست. ) بنا به خواهش ابوسعيد هجويري
مي ) نويسنده4  زيست.ي آن ابوالحسن جلّابي هجويري است كه در قرن پنجم

و اعضاي اين گروه ضد طرفداران كدام مكتب بودند؟-139  ميزبان گروه مدان در پاريس چه كسي بود
گي4 ناتوراليسم-) اميل زولا3 رمانتيسم-) اميل زولا2 رئاليسم-) فلوبر1  رئاليسم-دوموپاسان)

و از پيشگامان كدام مكتب است؟-140  نخستين هنرمند ايتاليايي كه زن در آثارش مقامي والا يافته است كيست
 اومانيسم-داوينچي ) لئوناردو4 سيسم كلاسي-) پترارك3 سيسم كلاسي-) رافائل2 اومانيسم-) پترارك1

و مجتهدان عصر صبا، كدام گزينه، درست-141 و شاعري در ميان علما ؟نيستبا توجه به رواج شعر
مي1  سرود. ) ملا احمد نراقي صاحب مثنوي طاقديس با تخلصّ صفايي شعر
 ) ميرزا محمود مازندراني متخلصّ به فدايي در سوگ امام حسين شعر سروده است.2
ملا3  هادي سبزواري، فيلسوف نامدار، متخلصّ به اسرار، صاحب ديوان غزليات بود.) حاج
 ) ميرزا حبيب خراساني با تخلصّ مسكين، علاوه بر تدريس علوم شرعي به شعر هم توجه داشت.4

و سرمشق كار او چه كساني هستند؟-142  هنر فروغي بسطامي در چيست
 سعدي، حافظ-سرايي ) غزل2 سنايي، عطار-) سرودن مثنوي1

 مولوي، سعدي-سرايي ) غزل4 خاقاني، سنايي-سرايي ) قصيده3

 درصد3 سهم دهك اول

 درصد5 سهم دهك دوم

 درصد7 سهم دهك سوم

 درصد9سهم دهك چهارم

درصد18 سهم دهك نهم

درصد21 سهم دهك دهم
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(نسيم شمال)ي شعر سيد اشرف كدام گزينه، درباره-143  است؟ غلطالدين حسيني
و سختي كشيده از زمانه1 و خودكامگي مجالي براي انديشه ) شعر او فرياد انساني آگاه  باقي نگذاشته است.ي سالم اي است كه در آن جهل
مي ) ويژگي عمده2 و محتواي آن است كه از عمق وجود مردم مايه و صميميت زباني، مضمون  گرفت.ي شعر او، گذشته از سادگي
مي3 و و بازار است و جوهر شعري بلند ) اشعار او به زبان كوچه  پايه ارزيابي كرد. توان آن را از لحاظ انسجام ادبي، فنّي
او4 و نكته هاي شيرين، لطيفه حاوي قصه) شعر و جان مردم آن عصر نزديك است. سنجي ها  هايي است كه به روح

 .............. مكتب شعري .............. را در ميان شاعران عرب قوام بخشيد. 1932ي آپولو در سپتامبر با انتشار مجله-144
 سمبليك-اتي) عبدالوهاب البي2 رمانتيك-) احمد زكي ابو شادي1

 سمبليك-الملائكه ) نازك4 رمانتيك-) جبران خليل جبران3
 ترتيب خالق كدام آثارند؟به» پيامبر-ها اي براي ياسمن نامهغم-ي رمضان فاجعه-ي شرف حادثه«پديدآورندگان-145

 المواكب-75بيروت-زيباي كربلا-) پايان دنيا1
و لبخند-انيابومسلم خراس-هاي بيروت ) كابوس2  نظرات-اشك
ي زنوبيا ملكه-كمان در بند كردن رنگين-العبرات-) سرباز سياه3
 هاي بيروت كابوس-ي باشوره خانه قهوه-ي قريش دوشيزه-) شب تابستان4

و اضافي) وجود دارد؟-146 (اسنادي  در كدام بيت، هر دو تشبيه بليغ

ي فريــب ) اي در كمنــد زلفــك تــو حلقــه1
د2 ــه) و ديوان ــو ــافظي ت ــوان ح ــن ي ــو م ي ت
) من آن شهرم كه سيلاب محبت ساخت ويـرانم3
ز گلسـتان چـه زنـي؟4 ) عارض گلگون بنمـا، دم

ــل ــاوك حيـ ــو نـ ــروي تـ ــان ابـ وي در كمـ
ــدي ــوان نيامـ ــدن ديـ ــه ديـ ــري بـ ــا پـ امـ

دل تو آن گنجـي كـه در ويرانـه هـا وطـن داريي
ي ريحـان چـه كنـي؟ سنبل مشكين بگشا دسـته

 ..............جزبهي ابيات تماماً درست است، روي همه هاي روبه آرايه-147

گـــوي، گـــوي ) اي صـــبا بـــا بلبـــل خـــوش1
آن2 ــق) ــوي عش ــز ب ــت هرگ ــنيده اس ــه نش ك
ــنمم3 ــش دل در جه ز آت ــه ــر چ ــو گ ) دور از ت
خـوانيي گل دلستاني، رسم بلبـل نغمـه ) شيوه4

ــي ــه مــ ــد لالــ ــود روي، روي نمايــ ي خــ
آ ــيراز و خـــاك مـــن ببـــويگـــو بـــه شـ ي

ــه ــه روض ــع ك ــوي دارم طم ــن ش ــوان م ي رض
چون بخندد چون نگريم چون بنالـد چـون ننـالم

 كنايه)-(تشخيص
 مجاز)-آميزي(حس
 استعاره)-(ايهام

و نشر  تناقض)-(لف

جني مصرحه، كنايه، تناقض، حسن استعاره«هاي ترتيب توالي ابيات به لحاظ داشتن آرايه-148 و  كدام است؟»استعليل

الف) چون غبار هستيم بنشست گفتم روشن است
بينم كه از دردي جداسـتب) در جهان مردي نمي

مهـر رويـي دم زنـدج) سرد باشد هـر كـه او بـي
ــتم از وصــلش دوا ســازم وليــك د) درد دل را گف

رو زرد نيسـت رويي نيست كز چرخ سـيه هـ) هيچ

كز من خاكي كنون بـر هـيچ خـاطر گـرد نيسـت
و آن هم مـرد نيسـت يك طربناك است بر گردون
چون دم مهر از دل گرم است از آن رو سرد نيسـت
ــت ــز درد نيسـ ــت را دوا جـ ــدان محبـ دردمنـ

ــيچ آزاده ــار ه ــتك ــرد نيس ــيا برگ ــن آس اي زي

هـ2ج-هـ-د-ب-) الف1 ج3ب-ج-د-الف-) هـ4ب-د-هـ-الف-)  الف-ج-ب-د-)
ز-149 و نشر«هاي ير به لحاظ داشتن آرايهترتيب ابيات  در كدام گزينه درست است؟» پارادوكس-تشبيه بليغ-كنايه-مجاز-لف

الف) دامن كشـان گـذر ننمـودي بـه خـاك مـن
و ايمان مـرا يكسـر بسـوخت ب) برق عشقت كفر
و هجرانـت بـه مـن ج) دوش گفتي ماجراي وصـل
ــو چشــم آن دارم ــرگس مســت ت ــن از دو ن د) م

ـــ) رنــج عشــ قت راحــت هــر دردمنــدي ه

ــو ــداي تـ ــودم فـ ــازنين ننمـ ــان نـ ــا جـ تـ
ــويي ــانم ت و ايم ــر ــلاي كف ــو ب و گيس ــز رخ ك
ــرا ــتم دادي م ــيم س ــم ب و ه ــف ــد لط ــم امي ه

گـــاه مـــن باشـــيكـــه آگـــه از نگـــه گـــاه
فگــــاري زخــــم تيغــــت مــــرهم هــــر دل

ب1 ب2هـ-د-ج-الف-) ج3ج-الف-هـ-د-) ج4هـ-ب-د-الف-) لفا-ب-هـ-د-)
و استعاره هاي استعاره در كدام بيت، آرايه-150 ي مصرحه، وجود دارد؟ي مكنيه

خنـده بگشـايد دهـن ) صبحدم چون گل به شكّر1
ز آتــش دل ســوختم پروانــه2 وار ) پــيش رويــش
) چون گل صد بـرگ بـزم خسـرواني سـاز كـرد3
ــي4 ــاني م ــه لاف درفش ــر ك ــر را بنگ ــد ) اب زن

و ناله وان چـاره نيسـتي مـرغ سـحرخ از خروش
زان كه شمعي چون رخش در مجلس اصحاب نيست
ــت ــزار آوا گرف ــگ ه ــه آهن ــوش نغم ــل خ بلب
بس كـه از چشـمم بـه دامـن لؤلـوي لالا گرفـت

مي چند گروه از واژه-151  توانند با همديگر، قافيه شوند؟ هاي زير
(لبِ خندان-مشق«( (خلق-عشق) (علي-آبِ روان) (گويش-شرق) (لرزهپوش-دلي) (دردانه-ش) (سرگردانند-مزه) »حيرانند)-پروانه)
دو1 سه2)  ) پنج4 ) چهار3)
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؟نيستكدام بيت، ذوقافيتين-152

) خــوش اســت فصــل بهــاران شــراب نوشــيدن1

ــي2 ــان ) بـ ــوش جـ ــد دلان آغـ ــا وا كنيـ هـ

ــيد3 ــا كشـ ــش آن زيبـ ــوانم نقـ ــون تـ ) چـ

) ليــــك ملّــــا شــــمس را جويــــا بــــود4

ــل و گ ــبزه ــه روي س ــدن ب ــون آب غلتي همچ

ــرن ــوق قـ ــك شـ ــد اشـ ــا كنيـ ــا دريـ هـ

ــد و او را نديـ ــد ــران شـ ــن حيـ ــم مـ چشـ

ــي ــا مـ ــت آنجـ ــمس اسـ ــا شـ ــر كجـ رود هـ

 وجود دارد؟» ابدال«در كدام دو بيت، اختيار شاعري-153

ز سنگ ستم كي تـوان شكسـت و پرش الف) بال

ــن و دي ــت ــاب دول ــين آفت ــديو روي زم ب) خ

ــنج ــب گ ــه در طل ــان ك ــهج) فغ ــ نام ودي مقص

ــه شــد ــه ميخان ــوت نشــين دوش ب د) زاهــد خل

مرغـــي كـــه جـــز درِ تـــو نـــدارد نشـــيمني

ــلاطين داد ــر س ــم ب ــدمش حك ــرين خ ــه كمت ك

و نشــد ــام ــم تم ز غ ــراب جهــاني ــدم خ ش

ــد ــه ش ــر پيمان ــا س ــت ب ــان برف ــر پيم از س

ب3ج-) الف2د-) الف1 د4ج-) ب-)

 وزن بيت زير، كدام است؟-154

ــوه ــي جلـ ــان مـ ــا كنـ و بـ ــيروي ــيز مـ ســـرو نديـــدم بـــدين صـــفت متمايـــلآيـ

فع1  ) مفعولُ فاعلات مفاعيلُ فاعلن2 ) مفتعلن فاعلات مفتعلن

 ) مفتعلن فاعلن مفاعلن فاعلن4 ) مفتعلن مفتعلن مفاعلن مفتعلن3

 نام وزن بيت زير، كدام است؟-155

ــد ــنم كردنــ ــه آن روز ايمــ ــغ حادثــ ســتمي تــو پيوكــه بــا دو ابــروي پيوســتهز تيــ

 ) هزج مثمن مخبون محذوف4 ) هزج مثمن اخرب مكفوف3 ) مجتث مثمن مخبون محذوف2 ) مجتث مثمن مخبون مقبوض1

هم بيت زير با كدام-156  وزن است؟ يك از ابيات زير،

ــام ــت ب ــت نوب ــر گرف ــحري ب ــل س ــو بلب ــهچ ــهز توبـ ــام خانـ ــر بـ ــدم بـ ــايي آمـ ي تنهـ

ــدم1 ــار همـــ و يـــ ــان ــق مهربـــ ) رفيـــ

دهـــر عـــاقبتم ســـر ســـفيد كـــرد ) دوران2

ــروم3 ــت ب ــه ملام ــزين در ب ــدار ك ــو مپن ) ت

ــه معشــوقي4 و دوســت را ب ــقي ــه عاش ــرا ب ) م

ــي ــت م ــس دوس ــه ك ــن هم و م ــد ــم دارن ه

رودم همچنـــان فضـــول وز ســـر بـــه در نمـــي

ــغ ــرم تي ــه گ ــدهك ــي بن ــازوي تــوام زن ي ب

ــول و مقت ــل ــد قات ــت؟ بگويي ــبت اس ــه نس چ

 شاعري تماماً وجود دارد؟ در بيت زير كدام اختيارات-157

و تــــوان بيخـــي كـــه بــــر ســـعادت آرد بنشــــانامــــروز كــــه دســــتگاه داري

 ابدال-) تبديل مصوت كوتاه به بلند2 ابدال-) حذف همزه1

 تبديل مصوت بلند به كوتاه-) تبديل مصوت كوتاه به بلند4 حذف همزه-) تبديل مصوت كوتاه به بلند3

مينظرا هر يك از صاحب-158  باشند؟ن زير، به ترتيب از منتقدان كدام نقد

»ژان پل سارتر-تولستوي-تئوفيل گوتيه-اريستارك-پو ادگار آلن«

 اخلاقي-تاريخي-زيباشناسي-فنيّ-) اجتماعي2 اجتماعي-اخلاقي-زيباشناسي-فنيّ-) زيباشناسي1

 اخلاقي-فنيّ-اجتماعي-يباشناسيز-) فني4ّ اجتماعي-اخلاقي-فنيّ-تاريخي-) زيباشناسي3

 تناسب دارد؟» نامه قابوس«هاي سبكي كدام عبارت با ويژگي-159

 ام. ام، زرع مودت را دانهي شوقم، زلف محبت را شانهي شعلهي ذوقم، برآرندهي جرعه ) من ديوانه1

تا2 و من پناه جستمي  صورت نيكويي پيش من آمدي.) دوش در خواب چنان ديدم كه آتشي عظيم قصد من كردي

شب3 و مقصود بود، برسيدم بر آشنايي كه بوي آشنايي داشت. ) شبي از و تربت، كه مقصد  هاي غربت، بدان ديار

مي4 و در طلب چرا خور و گاو را به مدت، انتعاشي حاصل آمد و اصناف رياحين.)  پوييد تا به مرغزاري رسيد آراسته به انواع نبات

و سلوك، اشاره دارد؟كدام-160 و ضرورت همراهي انسان كامل جهت هدايت در سير  بيت به عرفان عملي

) به من هم چون خضر دادنـد عمـر جـاودان امـا1

) طــاير گلشــن قدســم چــه دهــم شــرح فــراق2

را3 ) نصــيب خضــر خــدا كــرد آب حيــوان

) من به سر منـزل عنقـا نـه بـه خـود بـردم راه4

ز بسگره شد رشته بـر خـويش پيچيـدمي عمرم

كـــه دريـــن دامگـــه حادثـــه چـــون افتـــادم

ــاش ــران ب ــده حي ــت دوي ــكندر ظلم ــو س بگ

ــردم ــليمان ك ــرغ س ــا م ــه ب ــن مرحل ــع اي قط
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 بيت زير با كدام بيت تقابل مفهومي دارد؟-161
ــيندمرنجـــان دلـــم را كـــه ايـــن مـــرغ وحشـــي ــكل نشـ ــت مشـ ــه برخاسـ ــامي كـ ز بـ

چ) بسته1 شـمي زلف تـو شـد دل مـزنش نـاوك
ــت2 ــرت نيس ــش خب ــر زلف ز دام س ــرغ ) اي م
ــت صــيدي3 ــرود از ســر كوي ــر ن ــد گ ) چــه كن
) دل گفــت وصــالش بــه دعــا بــاز تــوان يافــت4

نپـــردمـــرغ در دام چـــو افتـــاد بـــرون مـــي
گــذري بــر ســر بــامشگســتاخ از آن مــي

دل كه خـوش نيسـت گلسـتان ارم زنـدان اسـت
عمري است كـه عمـرم همـه در كـار دعـا رفـت

 وم بيت زير با كدام بيت تناسب دارد؟مفه-162
ــتمكمــــال همنشــــين در مــــن اثــــر كــــرد ــه هسـ ــاكم كـ ــان خـ ــن همـ ــه مـ و گرنـ

ــود1 ــار ب ــود همنشــين خ ــار ب ــه ب ــل ب ــو گ ) چ
ــر2 ــر ب ــگ دگ ــار رن ــف ي ــه ) از زل ــم گرفت اي
هم3 و ناله با من همـدم اسـت ) سايه با من نشين
) نيست بر روي تو آن زلـف، پـر طـاووس اسـت4

ك ــو در ــيچـ ــار در نمـ ــود خـ ــار بـ ــدنـ گنجـ
ــه ــر گرفت ــت عنب ــه نكه ــر چ ــوميم گ ــم م اي

جــام غــم بــر روي ايشــان دركشــم تــا صــبحدم
ز بهـــر مـــن ديوانـــه پـــري اي؟ رو شـــده يـــا

 است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات،-163
) چه خوش است در فراقت همه عمر صبر كـردن1
) يــاري بــه دســت كــن كــه بــه اميــد راحــتش2
ا3 ز چندين شكيبايي شبي يا رب توان ديدن) پس
) با فراقـت چنـد سـازم بـرگ تنهـاييم نيسـت4

ــالي ــت وص ــردد در دول ــاده گ ــر گش ــه مگ ك
ــراحتش ــر ج ــي ب ــبر كن ــه ص ــود ك ــب ب واج
ــت ــروزيم در محــراب ابروي ــده اف ــه شــمع دي ك
و پايــاب شــكيبائيم نيســت دســتگاه صــبر

 مفهوم بيت زير با كدام بيت متناسب است؟-164
و پري نقصان ايـن پروانـه شـدسهل هـابـالدهد از شـعله زريـنكان شمع سامان مياست اگر بال

ي مــن ســوخت عشــق عالمســوز) اگــر ســتاره1
ــق2 ــدگاني خل ــت زن ــه آب زلال اس ــر چ ) اگ
ــالي3 ــراغ ب ــت ف ــد دس ــه ده ــو پروان ) ور چ
و بـالي كـه بـه جـايي برسـي4 ) چون نداري پـر

ــاب ــرم آفتــ ــداز داغ در جگــ ــا انــ ختهــ
ــردد آب زلال ــر گ ــون زه ــد چ ــو مان ــي چ بس
جـــز بـــدان عـــارض شـــمعي نبـــود پـــروازم

ــلامت ــون س ــه چ ــان رخن ــب طلب ــوار طل ي دي

 عبارت زير با كدام بيت تناسب مفهومي دارد؟-165
و بخيلش يكي نما گفتمش بر بخل خداوندان نعمت وقوف نيافته« »يد.اي الّا به علت گدايي وگرنه هر كه طمع يك سو نهد، كريم
ــد1 ــش كن ــال دروي ــه ح ــر ب ــه نظ ــنعم ك ) م
ــده2 ــاه مائ ــه گ ــاني ك ــي كريم ــا بين ــيش م ) پ
ــدي3 ــان بريـ ــع از جهـ ــو طمـ ــون تـ ) چـ
ــريم4 ز ك ــه ــل ب ــا بخي ــه، ام ــل ب ز بخ ــرم ) ك

ــد ــيش كن ــرم ب ــد ك ــع كن ــه طم ــدان ك چن
و گربـه در زنـدان سـرا (مرغ) بر در كننـد ماكيان

انـــد دانـــي كـــه همـــه جهـــان كـــريم
خواهـــد دا نمـــيبخيـــل هرگـــز كـــس را گـــ

 دقيقهدقيقه 2020وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: عربي اختصاصيعربي اختصاصي

و الأدقّ في الأجوبة للتّرجمة أو التّعريب أو المفهوم �� ن الأصح166-171(عي(

يتعبها هو الجهل، فأقبلوا علي الحكَم لرفع تعبها!«-166 و الّذى تتَعب كالأبدان، »:إنّ القلوب

ميها مثل بدن هستند، ) قلب1 آن از جهالت خسته  ها روي بياوريد! ها به حكمت شوند، پس براي رفع خستگي

مي ها را قلب ) بدن2 و علت آن جهل است، پس سخنان حكيمانه را بپذيريد تا از خستگي بدر آيند! ها خسته  كنند،

مي ها مثل قلب ) بدن3 آن ها خسته و جهل است كه مي شوند،  آميز را قبول كنيد تا از خستگي بدر آيند! كند، سخنان حكمت ها را خسته

مي ها مثل بدن ) قلب4 آن ها خسته و آنچه را شوند، ميها بر خسته آنكند جهل است، پس براي ها ها به حكمت طرف كردن خستگي

 روي بياوريد!

اكتسبته من المال بالتعّب الكثير، فجأة!«-167 دت أن أفقد ما كنتك:«

 بودم، ناگهان از دست بدهم! را كه با سختي بسيار به دست آورده ) نزديك بود مالي1

 ام يك دفعه از دستش بدهم! ) چيزي نمانده بود آنچه را كه با رنج زياد كسب كرده2

 ) مالي را كه به سختي فراوان به يكباره به دست آورده بودم، چيزي نمانده از بين برود!3

بس4  ام، ناگهان از دست من برود! يار به دست آورده) نزديك بود آنچه را كه با رنج
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و إن واجهنا المصاعب!«-168 لا نجعل للمفسدين منفذاً ينفذون منه إلي قلوبنا أبداً، »:علينا أن

 ها مواجه شويم! هايمان نفوذ كنند، اگر چه با سختي ) هرگز نبايد براي مفسدان محل نفوذي قرار دهيم كه از آن به قلب1

چه2  هايمان وارد شوند! اي ناگوار دچار شويم، هرگز راهي براي مفسدان نگذاريم تا از طريق آن به قلب به حادثه ) اگر

 هاي ما نفوذ كنند! ها دچار شويم، كه هميشه بتوانند از آن به قلب ) نبايد براي فاسدان منفذي قرار دهيم، اگر چه به مصيبت3

ميهايما ) هيچگاه براي فاسداني كه در قلب4  شوند، محل ورودي قرار ندهيم، هر چند با حوادث ناگوار روبرو شويم!ن وارد

 عين الصحيح:-169

 ) الحرب خطر كبير خاصة بعد الهزيمة،: جنگ، مخصوصاً بعد از شكست، خطرناك است،1

مي2  ورزند، ) يلح فى ذلك بعض البلاد بدون تفكّر،: بعضي كشورها بدون تفكر بر آن اصرار

 من وقع فيها بدون تأمل إبتعد عن الحزم،: هر كس بدون تأمل در آن افتاد احتياط از او دور شده است،)3

بي4 و كشته شدن و نابودي و اين عامل ويراني و قتل الأبرياء!: و الدمار و هذا عامل الهدم  گناهان خواهد شد!)

مياز جمله اسرار عالمِ وجود اينست كه هر چه در آنست«-170 »:باشد! بر بهترين صورت

 ) من جملة أسرار عالم الوجود هى أنّ كلّ ما فيه فى أحسن تقويم!1

 ) من أسرار عالم الوجود هى أن يكون فى العالم فى أحسن ترسيم!2

 ) من أسرار عالم الوجود هو أنّه يكون فى العالم كلّه فى أحسن التصّوير!3

أ4 نهّا كان فى العالم كلّه فى أحسن التقّويم!) من جملة أسرار عالم الوجود فى

 عين الصحيح:-171

مي1  كند!: نعم المرء من كان متمنّى لقاء االله! ) چه انسان خوبي است آنكه آرزوي لقاء خدا را

 ) خوشا به حال كسي كه در بلايا شكيبائي ورزد!: طوبي لمن كان يصبر عند البلاء!2

لا الهدوء أعلي من كسب رضاه!) هيچ آرامشي بالاتر از رضا3  يت داشتن از او نيست!:

لا حلية أجمل من الوفاء بالعهد!4  ) هيچ زيوري زيباتر از وفاي به عهد نيست!:

�� ) )173و 172عين الخطأ فى التشكيل

لا تقنطن، فإن إلهنا رؤوف بالجميع خاصة بالنسبة إلي عباد«-172 »:ه الصلحاء المخلصين!يا صاحب الذّنب الكبير أو الصغير

1بغيرِ-الكَبيرِ-الذَّنبِ-) صاحغير2ِ الصالص (-ؤوفر-بادع-لحَاءالص 

تقَنطَُن3ْ رؤوف-إلهنا-تقُنطَُنْ-) الكبير4َ المخلصينَ-باِلنَِّسبةِ-إلهنا-)

لا يشتق منها المضارع إلاّ فعل«-173 و »:فيستعمل مضارعه أيضاً!» كاد«كلّ هذه الأفعال جامدة

1ضارععلَ-) المستعملُ-في-هضارعكل2ُُّم يشتقَُّ-جامدةٌ-الأفعالِ-)

يشتْق4َُّ المضارع-يشتْقَُّ-جامدةٍ-) الأفعال3ِ (-علَ-المضارعستعملُ-في

�� ) و التحّليل الصرفي )175و 174عين الصحيح فى الإعراب

و الأذي!«-174 »:ما فائدة الصدقة التى وراءها المنّ

و مجرور بالتبعية-معرب-معرفّ بأل-جامد-) الصدقة: مفرد مؤنث1  منصرف/ نعت

و منصوب منصرف/ ظرف أو مفعول-ممدود-معرب-معرفّ بالإضافة-مفرد مذكّر-) وراء: اسم2  فيه للمكان

(صفة مشبهة)3 بأ-) الأذي: مشتق و مرفوع تقديراً بالتّبعية للمعطوف عليه-معرب-لمعرفّ »المنّ«منقوص/ معطوف

: مفرد مذكّر4 (صفة مشبهة)-) المنّ و خبره شبه جملة-معرب-معرفّ بأل-مشتق و مرفوع »وراء«منصرف/ مبتدأ مؤخر

»:أخذ هؤلاء الجنود يدافعون عن بلادهم!«-175

و مرفوع تقديراً» أخذ«ممدود/ اسم لفعل-معرب-معرفة-) هؤلاء: اسم إشاره للقريب1 (من أفعال المقاربة)

(مفرد: جندى، مذكر)2 و مجرور بالتبعية للمعطوف عليه-معرفّ بأل-) الجنود: جمع تكسير »هؤلاء«معرب/ عطف بيان

(من باب مفاعلة)/ فعل مرفوع بثبوت نون الإعرا-للغائبين-) يدافعون: مضارع3 و الجملة فعليةمزيد ثلاثي  ب، فاعله ضمير الواو البارز،

و مهموز الفاء-مجردّ ثلاثي-) أخذ: ماض4ٍ و هي من النواسخ، اسمه-صحيح و خبره الجملـة» هؤلاء«مبني/ فعل من الأفعال الناقصة،

»يدافعون«الفعلية
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�� ) ):176-185عين المناسب للجواب عن الأسئلة التاّلية

:واجبتأنيث الفعل عين ما فيه-176

تحُاول لتربيتنا اُمهاتُنا طول العمر!2 ) تحضر هذه التلّميذة كلّ يوم فى صفهّا!1 (

استيقظت من النّوم اُختى لصلاة الصبح!4 ) تعبت يدا هذا الفلاّح بسبب العمل الكثير!3 (

 عين المنسوب:-177

اعُل2ّ)إنّ أرضى واسعة فإياى فاعبدون()1 و العلم!) حاولت أن م ولدى الأدب

و السرور للإنسان!3 و الآخرة!4 ) تمنح الرّياضة اليومية النشاط  ) إنّ عمل المؤمن النقى مرضى عند االله فى الدنيا

 عين ضمير الفصل:-178

 ) أخوك هو الّذى أحقّ منك بالجنّة لأنّه يعمل بإخلاص!1

و هى تعمل فى المناطق2  البعيدة عن المدينة! ) اُختى طبيبة حاذقة

و الناّس يذهبون إليها لزيارة معالمها الأثرية!3  ) أصفهان هى مدينة كبيرة

 ) علي الطلاّب كلهّم أن يجتهدوا هم من بداية السنة الدراسية إلي آخرها!4

ما-179 اسُلوب التعجب: ليسعين  من

مح2 ) ما أقرب إلينا إلهنا فى كلّ أعمالنا!1  بة الامُ لولدها الصغير!) ما أبهج

 ) ما أعطي البخيل المحتاجين شيئاً يفيدهم لرفع حاجتهم!4 ) ما أثمر هذه الأشجار التّى غرستهُا قبل سنوات!3

ما-180 اسُلوب التحّذير: ليسعين  من

و غيبة الناّس، فهى عمل قبيح عند االله!1  الكلام مراراً! ) إياك اُحب يا اُمى العزيزة، أقول هذا2 ) إياك

و الكبر أمام خلق االله، لإنّه يفسد عبادتك كثيراً!3 و النّوم الكثير، فيبعدك عن أعمالك المهمة فى الحياة!4 ) إياك  ) إياك

 عين المفعول له:-181

و هو مزرعة للعباد مبشّراً لتطهير القلوب من الفساد،1  ) أتي رمضان

ــلا2ً و فعــــ ــولاً ــه قــــ ــأد حقوقــــ ــاد،و) فــــ ــذه للمعــــــــــ زادك فاتخّــــــــــ

و مــــا ســــقاها3 تـــــــألّم نادمـــــــا يـــــــوم الحصـــــــاد،) فمــــن زرع الحبــــوب

 ) فلا تؤذ الناّس فى هذا الشهّر خاصةً بالنمّامة خوفاً من غضب االله فى المعاد!4

 فى الأصل: منصوباًعين التمييز-182

و أقلّ لذةًّ فى الدنيا!1 س الإنسان أفضل من الموجودات الاُخري عقلاً!) ألي2 ) مدرسة الفقر أعظم فائدة

 ) يؤثّر الآخرون علي الشّباب تأثيرا يكثرهم تشاؤما!4 ) الامُ أكثر من الأب فى تربية أولادهما صبراً!3

 عين الصحيح فى أسلوب الاستثناء:-183

لا يبتسم فى وجه الولد الصغير إبتسامة حلوة إلاّ الامُ!2 ) لم يمنحه وساما بسبب نجاحه إلاّ المدرسةُ!1 (

اسُتاذين!3 لا يخرج من الصف بعد الانتهاء من الدرس إلاّ و لم تشاهد هناك إلاّ صديقتاها!4)  ) ذهبت اُختى إلي حفلة الميلاد

 عين التشبيه البليغ:-184

 ) عملك شجرة يسقيها عزمك!2 الخلق الحسن فى المداواة كالعسل!)1

يستر نقائصنا!4 ) المؤمن كأنّه فصل الربّيع فى الإعتدال!3  ) الحلم مثل الثّوب

ما-185  فيه التوّكيد: ليسعين

 ) المعاجم هى المرجع فى فهم معانى المفردات!1

من2  الصفات الحسنة! ) إنّ الأولاد ليرثون من الوالدين كثيراً

ه!يمل اليوم صاحب علم كثير بفضل معلّ) قد أصبح هذا الرّج3

يحترموا فى المستقبل!4  ) علي الصغار كلهّم احترام الكبار فى حياتهم حتّي
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كد اقوام تازه نفس اَموري با قدرت-186  ام اقدام دست زدند؟يابي در سرزمين باستاني ميان دورود به

 ) براي هميشه به حكومت سومريان خاتمه دادند.1

 ) قلمرو خود را تا سواحل مديترانه گسترش دادند.2

آن ) ايلامي3 و جاي  ها را گرفتند. ها را از اين ناحيه بيرون رانده

 ها را كه دو قرن در اين ناحيه قدرت را در دست داشتند، شكست دادند. ) اكدي4

ي آريايي در ايران به وجود آورد، كدام است؟ ترين تحولي كه آيين زردشت در نظام اجتماعي جامعههمم-187

و روحاني اهميت يافت.ي جنگي كشاورز در كنار طبقه ) طبقه1  آور

مي2 آن ) به مردم توصيه ي طبيعت نيستند. ها اسير نيروهاي خارق العاده كرد كه زندگي

و قرب ) خرافه3 مي كه به گلهاني كردن حيوانات پرستي  رساند از ميان رفت. داري آسيب

و برگزاري آداب ديني گسترش يافت.4  ) نگرش جامعه را نسبت به هستي تحول بخشيد

بي6پيامبر-188 ي محاصره اقتصادي كفار قريش به كدام روش روي آوردند؟ اثر ساختن توطئهو ياران باوفايش به منظور

 هاي مكه موسوم به شعب ابوطالب پناه بردند. اي در ميان كوه ) به دره1

ي مهاجرت پيروان خود را از مكه به سرزمين حبشه فراهم ساخت. ) زمينه2

 ) با بستن پيمان عقبه با بزرگان شهر يثرب مسلمانان را به اين ديار فرستادند.3

 هاي حرام به ويژه ايام حج محدود سازد. م، به ماه) آن حضرت ناچار گرديد تلاش خود را براي دعوت مردم به اسلا4

 را مورد نكوهش قرار داد؟6و كشتار اهل بيت پيغمبر7يك از خلفاي اموي اقدام پدر خود در به شهادت رساندن امام حسين كدام-189

 ) عمربن عبدالعزيز4 ) عبدالملك3 ) معاويه دوم2 ) وليد اول1

خ كدام-190 مييك از اقدامات مهم  باشد؟ واجه نصير طوسي با حضور در دربار ايلخانان مغول

و تمدن در كشور ) احياي دوباره1 و ويران2ي فرهنگ ي مغولان در سرزمين ايران گرانه ) مهار خوي خشن

و گسترش مذهب شيعه3 ي عدم تعصب مذهبي ايلخانان عليه شيعه ) فراهم ساختن زمينه4 ) تلاش فراوان در رونق يافتن

مي-191  كرد؟ كدام مورد را نهضت تحت رهبري جان كالون در سوئيس كه رهبري پاپ را قبول نداشت به پيروان خود توصيه

و كوشش اقتصادي ) ساده2 ) اعتراض به برپايي دادگاه تفتيش عقايد1  زيستي همراه با تلاش

و انگلستان3  در امور سياسي كشورهاي اروپايي) مخالفت با دخالت پاپ4 ) حمايت از كليساهاي ملي فرانسه

و قتل دولت ژاپن براي مبارزه با استعمارگران پس از اخراج پرتقالي-192  هاي مسيحي شده به كدام روش، روي آورد؟ عام ژاپني ها از اين سرزمين

 ) با حمله به سرزمين كره آن را تصرف كرد.1

 هاي خود را به روي اروپائيان بست. ) دروازه2

 گيري از قدرت نمود.ت شوگوني را وادار به كناره) حكوم3

و قسمت ) شروع به دست4  هايي از آن را تصرف نمود. اندازي به خاك چين كرد

مي ترين اقدامات ميرداماد در دوره يك از مهم كدام-193  باشد؟ي سلطنت شاه عباس صفوي در ايران،

 نوار همراهي كرد.ي عظيم بحارالا ) علامه مجلسي را در تدوين مجموعه1

 هاي مختلف هنري خلق كرد. اي در رشته ) آثار ارزنده2

و حكمت را در بين دانشمندان رونق بخشيد.3  ) فلسفه

 اي احياء كرد. سينا را در قالب تازهي ابن ) فلسفه4

و بهرهي رضاشاه از لغو يكجانبه هدف عمده-194 كهي امتياز كشف دارسـيي مظفرالدين شاه با ويليام نـاكس در دورهبرداري از منابع نفتي ايران

 بسته شده بود، كدام است؟

 هاي نفتي خارجي در كشور ) كوتاه كردن دست شركت1

 ) انعقاد قرارداد جديد نفتي به مراتب زيانبارتر از امتياز پيشين با انگلستان2

و حمايت از سياستي حضور آلماني ) فراهم ساختن زمينه3  هاي هيتلر ها در كشور

و تحت فشار قراردادن انگلستان ) حمايت از توسعه4 ي نفوذ ارتش آلمان در خاورميانه

 شهريور در تهران، كدام بود؟17جمهور آمريكا پس از جنايت هولناك رژيم پهلوي در قيام خونين العمل رئيس عكس-195

از2 ) به صراحت از رژيم شاه حمايت كرد.1  حقوق بشر روي آورد. ) به سياست شعار دفاع

و خودداري از سركوب مردم گرديد.3  ) خواستار برقراري حكومت نظامي براي سركوب مردم شد.4 ) خواستار كاهش فشار

 دقيقهدقيقه 1212وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: تاريختاريخ
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آن به كدام دليل بشر امروزي نمي-196 و در مورد  ها اظهارنظر كند؟ تواند تمامي رويدادهاي زمان حال را مشاهده

ميي شناخت ) هر كس به اندازه1  كند. خود در مورد وقايع تاريخي اظهارنظر

و بررسي كند. كس نمي ) هيچ2  تواند تمامي رويدادها را از نزديك مشاهده

مي ) زيرا رويدادها در سرزمين3 و نزديك روي  دهند. هاي دور

مي ها اغلب درباره ) قضاوت4  باشد.ي رخدادها متفاوت

جغ كدام-197 مييك از موارد زير از طريق  گردد؟ رافياي تاريخي كه در قلمرو مطالعات اين رشته قرار دارد، بررسي

و تجارب بشري در زمينه ) بررسي عصر طلايي ملت1 خط2 هاي مختلف ها  ) چگونگي حاكميت فرهنگ شفاهي در جوامع قبل از اختراع

و حماسه ) پژوهش در مورد افسانه3 و تحولات اقتصاديهاي ) مهاجرت4 هاي مختلف ها در سرزمين ها  بزرگ اقوام در گذشته

 هاي تاريخي تا چه زماني داراي اعتبار هستند؟ شناسي يافته در تحقيقات باستان-198

ي زماني آن مشخص شده باشد. دوره14يابي به روش كربن ) از طريق سال1

 ) آثار به دست آمده بايد از سوي افراد متخصص تأييد شده باشد.2

آ3 و مناسب قرار گرفته باشد.) نگهداري  ثار در مكان امن

 ها را نقض نكرده باشند. ) تاريخي جديدتر يافته4

؟نيستي اشعار شاعران آن ممكن هاي كدام نهضت جز از طريق مطالعه درك انديشه-199

 ) اسماعيليه4 ) شعوبيه3 ) نقطويه2 ) حروفيه1

ب كدام مورد براي بررسي دوره-200 ميهاي جديد تاريخ  رساند؟ شر اين قرون به مورخان براي شناخت بهتر آن ياري

 هاي تاريخي ) عكس4ها ) سفرنامه3 ) اسناد تاريخي2 ) نشريات1

 دقيقهدقيقه 1313وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: جغرافياجغرافيا
ي غربي فلات ايران، چه ويژگي دارد؟ي كوهستاني لبه ناحيه-201

 هاي رسوبي است. ) غلبه با سنگ1

ع ) در بخش2 مي اي از آن توده مدههاي  شود. هاي آذرين دروني ديده

و دامنه ) بين دامنه3 و مرطوب به وجودآمده است.ي شمالي ي جنوبي آن دو دنياي كاملاً متفاوت خشك

و رودهاي پر آب در اين درهي كوهستاني دره ) در جنوب شرقي اين ناحيه4 و عميق و خم و پرپيچ  اند. ها جاري ها تنگ
ي به وجود آمدن مناطق پرفشار جنب حاره، چيست؟جهنتي-202

ي دماي زياد ) بارش سالانه بيش از تبخير با دامنه1

و صاف بودن آسمان آن مناطق2 و گرمي هوا  ) خشكي

و مرطوب با دامنه3 و پوشش گياهي نسبتاً زياد ) هواي گرم ي دماي كم

و با ميانگين4  درجه18ي دماي سالانه ) بارش در تابستان بيشتر از زمستان

مي-203 و مسافرت به يك كشور خارج سفر  كردند، محدود بود؟ به كدام علت تا صد سال پيش تعداد كساني كه براي سرگرمي

و جلب توريسم وجود نداشت. ) جاذبه1 و سياحت نداشتند. ) مردم انگيزه2 هاي گردشگري و سير  اي براي مسافرت

خ3 مي ها اغلب طولاني، ناراحت ) مسافرت4 اصي از تجار اختصاص داشت.) گردشگري فقط به گروه و گران تمام  شدند. كننده

 با مهاجرت روستائيان به شهرها، هرم سني روستاهاي ايران كدام ويژگي جمعيتي را پيدا خواهد كرد؟-204

مي1 ي هرم سني پهن خواهد شد. ) قاعده2 رود. ) جمعيت رو به پيري

و مير كاهشمي4 يابد.ت زنان كاهشمي) درصد جمعي3 و مرگ  يابد. ) ميزان مواليد افزايش

 كدام عبارت بيانگر تأكيد جغرافيا بر پراكندگي فضايي است؟-205

و ميزان بهره1  برداري آن در معادن مس سرچشمه ) چگونگي استخراج مس

ك2 و چگونگي ازدياد درختان خرما در نواحي جنوبي  شور) ساختمان داخلي

 ) ميزان تلفات وارد شده بر شهر بم در اثر وقوع زلزله3

 ) علت به وجود آمدن پالايشگاه نفت در آبادان4

ي كدام مورد است؟ي پخش يا انتشار، عامل به وجود آورنده پديده-206

و مركز ناحيه2 ) مرز بين نواحي جغرافيايي1 و تجانس ناحيه4ي جديد ) ناحيه3 ) كانون  ) وحدت



13

و چرا كناره رو نتيجه تصوير روبه-207  ها ناهموار است؟ي كدام شكل از اشكال فرسايش بادي بوده

هم-) كاوشي1 و عمود بر  وزش باد از دو جهت مخالف

هم-) تراكمي2 و عمود بر  وزش باد از دو جهت مخالف

 هاي مختلف رسوبي متفاوت بودن مقاومت لايه-) كاوشي3

 هاي مختلف رسوبي اوت بودن مقاومت لايهمتف-) تراكمي4

و شب در نقاط واقع بر مدار قطبي گزينه-208 و66ي درست در ارتباط با طول روز  دقيقه شمالي، كدام است؟33درجه
 ساعته حاكم است.24) در اول تيرماه يكشب1
شب2  ساعته در طول سال وجود دارد.24) تنها يك روز يا
و6)3 و خورشيد مدت6ماه روز  ماه در آسمان است.6ماه شب
شب4 و خورشيد حتي نيمه ) فاقد مي هاي كامل  شود. شب بالاي افق ديده

به-209 و نقش دانشگاهي  ترتيب به كدام شهرها تعلق دارند؟ از نظر عملكرد شهرها، نقش مذهبي
سن3 نيس-) بنارس2 كمبريج-) لورد1 رم4 منچستر-موريتز)  سبورگژوهان-)

تك محصولات عمده-210  اند؟ محصولي، كدامي كشاورزي در كشت تخصصي
و موز1 و قهوه2 ) تنباكو، گندم، قهوه و كائوچو3 ) نخل روغن، گندم،چاي و موز4 ) كاكائو، برنج، چاي  ) تنباكو، نخل روغن، كاكائو

مي-211  شود؟ در چه شرايطي بقاي سيستم تضمين
 ) داراي پسخوراند منفي باشد.2ر شود.) به بازخورد مثبت دچا1

 ) مواد جديد دوباره به سيستم برگردد.4 ) خروجي آن بيشتر از ورودي باشد.3
ميي مسير لولهي نقشه در تهيه-212  شود؟ي آب، از كدام مقياس استفاده

1(2(

3(4(

و ترسيم وضعيت توپوگرافي كدام نرم-213 مي افزار امكان طراحي  كند؟ سطح زمين را فراهم
1(SPss 2(Excel 3(Surfer 4(PC globe 

ي چيست؟ بودن پيكسل نشانه ها، كوچكي ميدان ديد ماهواره در مطالعه-214
 ) ماهواره در ارتفاع بالايي قرار دارد.2 ) قدرت تفكيك تصوير بيشتر است.1

 نمايي ضعيفي برخوردار است. از قدرت برجسته ماهواره)4 تري در آن قابل مشاهده است. هاي بزرگ ) پديده3
و اصولاً ميدان عمل آن كدام است؟-215  اساس جغرافياي كاربردي چيست

 هاي طبيعي سيستم-ريزي ) برنامه2 هاي طبيعي سيستم-) ساخت مدل1
ها مسائل مهم مكان-ريزي ) برنامه4ها مسائل مهم مكان-) ساخت مدل3

 دقيقهدقيقه 1515وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: عيعيعلوم اجتماعلوم اجتما

به-216  ترتيب مربوط به كدام قسمت از نمودار است؟ هر يك از عبارات زير
ا- ز معلماجازه خواستن
 ياد گرفتن درس-
 هاي امتحاني پاسخ دادن به پرسش-
 غمگين شدن از يك خبر-
د-ج-ج-) الف1
ب2 ج-الف-د-)
د-الف-ج-) الف3
ج4 ب-الف-الف-)

»الف«

و بيروني  ارادي

↑
و دروني و پيامد كنش انساني→ طبيعي و دروني←نوع  غير طبيعي

»ب«↓»د«

و دروني  غيرارادي

»ج«

� 5 10 15 20 25

� 20 40 60 80 100
� 40 80 120 160 200

� 1 2 3 4 5
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و ذهني بودن، مشخص كنيد: پديده-217 و عيني و دامنه  هاي زير را از نظر اندازه
و-روستا-آزادي بيان« »بازديد عيد نوروزديد
و كلان1 و محسوس-) ذهني و عيني-خرد و كلان2 خرد و متوسط-) محسوس و خرد-عيني  محسوس

و محسوس3 و خرد-) ذهني و متوسط-محسوس و ذهني4 ذهني و محسوس-) نامحسوس و متوسط-عيني  نامحسوس
 يك در ارتباط با جهان اجتماعي، درست است؟ كدام-218

و پديده) جهان اج1 و اعتباري است. تماعي مانند موجودات ارگانيك داراي اعضاي مختلفي است كه از نوعي نظم برخوردار بوده  اي تكويني
و نظم آن، پديده2 و هستي آگاهانه ) جهان اجتماعي و تكويني است و انسان اي طبيعي و قبـول عضـويت بـه جهـان اي دارد ها بـا پـذيرش

 شوند. اجتماعي وارد مي
و الزام3 مي ) جهان اجتماعي پس از آنكه با كنشو رفتار انسان تحقق پيدا كرد، پيامدها و اراده هايي را به دنبال ي انسان بستگي دارد. آورد كه به اعتبار
مي4 و شناختي كه جهان اجتماعي براساس آن شكل و در صورت عدم انتقال فرهنـگ ) آگاهي و عمومي است بـه گيرد نوعي آگاهي مشترك

 ريزد. نسل بعد، جهان اجتماعي فرو مي
 هر يك از اين عبارات به ترتيب با كدام موضوع، مرتبط است؟-219

ميي ابعاد وجود انسان اي كه همه ريزي شده نظام اجتماعي برنامه« و بـد انسـاني كـنش داوري درباره«،»كند ها را احاطه و» هـا هـاي خـوب
»تواند داوري ارزشي كند. تجربي خود، نميشناسي علمي به دليل خصلت جامعه«
 شناسي تفهمي روش جامعه-ي علوم انساني فايده-) قفس آهنين1
 شناسي انتقادي روش جامعه-اهميت علوم اجتماعي-) ويژگي جهان متجدد2
 ويژگي علوم اجتماعي عقلي-اهميت علوم انساني-هاي عقلاني معطوف به هدف ) كنش3
و توسعه4  شناسي تفهمي روش جامعه-شناسي انتقادي ويژگي جامعه-عقلانيت ابزاريي ) بسط

به كدام-220 و شهودي، درست است؟ يك  ترتيب در رابطه با شناخت علمي، وحياني
و عام است1 و قوانين كلي و شناخت عمومي بهره نمي-) شناخت مسائل معناي خاص وحـي شـامل همـه-گيرد اين شناخت از منبع طبيعت

ميال  شود. هامات
و پديده2 و نادرست بودن امور و شناخت درست حس را به عنوان يكي از ابزارهاي شناخت مـورد توجـه قـرار-ها است ) براي كشف واقعيت

و قلب آدمي است.-دهد مي  ابزار اين شناخت، دل
و آگاهيي مشتركي از دانش ) اندوخته3 آ ها ميها است كه هنگام تعامل با ديگران از و عمومي مخـالفتي-كنيمن استفاده با شناخت عقلاني

و استدلال هم از روش-ندارد  هاي اين شناخت است. مشاهده
و شـناخت-) شناخت علمي براي زندگي اجتماعي مانند هوا براي زندگي انسان ضروري است4 ناظر به مسائلي است كه براي بشر از فرهنگ

خ-عمومي وجود دارد ميانسان از درون و غيرمحسوس را  شناسد. ود بدون استفاده از ابزارهاي حسي، بسياري از امور محسوس
با-221 و عناصر بيمارستان مجموعه«،»ساختمان ورزشگاه«اجزاء متناظر و پرورش«و» فرزندي-روابط همسري«،»ي اجزا دربه» آموزش ترتيب

 اند؟ جامعه كدام
 نهاد فرهنگي-هان اجتماعيج-نظام اجتماعي-) ساختار اجتماعي1
و سياسي-ساختار اجتماعي-جهان اجتماعي-) نظام اجتماعي2  نهاد اجتماعي
و فرهنگي-ساختار اجتماعي-جهان اجتماعي-) نظام اجتماعي3  نهاد اجتماعي
و فرهنگي-نظام اجتماعي-ساختار اجتماعي-) جهان اجتماعي4  نهاد اجتماعي

ب مصداق-222  اند؟و ج، كدامهاي الف،
و فرهنگي ) فراهم كردن بحران1 هـاي تحكيم قدرت دولت با حمايت-هاي هويتي

و اصول حاكم تعيين ارزش-ويژه  ها
و مديريت اجرايي2 -هاي مناسب تحـرك اجتمـاعي سلب فرصت-) وضع قوانين

ي تعارضات فرهنگي ايجاد زمينه
وفاداري نظام فرهنگي-ه عموميتأمين رفا-ي تعارضات فرهنگي ) ايجاد زمينه3

 هاي اقتصادي به ارزش
و توسعه فرهنگ4 و تعيـين ارزش-افزايش شكاف طبقـاتي جامعـه-) بسط هـا

 اصول حاكم
مي يك از ارزش به ترتيب در صورتي كه كدام-223 نداشتن معيـار«شود؟ هاي متعلق به يك فرهنگ مطلوب جهاني تحقق نيابد، اين نتايج حاصل

و ارزشو ميزا »هاي بنيادين هويتي خود ناتواني در دفاع از لايه«و» از بين بردن قدرت مقاومت يك فرهنگ«،»ها ني براي سنجش عقايد
و تعهد-معنويت-) عقلانيت1 و تعهد-) حقيقت2 مسئوليت  عقلانيت-مسئوليت

و آزادي-) معنويت3 و قسط4 حقيقت-حريت  حقيقت-معنويت-) عدالت
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و استعمار نو، كدام است؟-ترتيب ويژگي استبداد تاريخيبه-224  قومي
و ظرفيت براي حفظ سلطه-اي خارج از جهان اسلام نداشت ) عقبه1 ميي جهان غرب از ابزارها  برد. هاي فرهنگي بهره
مي2 و ساخت-گرفت ) به رغم هويت اسلامي خود، در رويارويي مستقيم با فرهنگ اسلامي قرار و سياسي بيناز نهادها المللـي ارهاي اقتصادي

 برد. بهره مي
و فرهنگي خود سياسـت-اي جز حذف مظاهر فرهنگ اسلامي نداشت ) با وجود هويت اسلامي، چاره3 كشـورهاي با اتكاء به قدرت اقتصادي

 گيرد. ديگر را در اختيار مي
مي) به رغم هويت غيراسلامي خود، از رويارويي مستقيم با فرهنگ اسلام4 و-گزيدي دوري و كارهاي غيرمستقيم كنترل بازار و ساز با روش

 گيرد. سياست كشورهاي ديگر را در اختيار مي
 يك از مراحل تكوين نظام جهاني است؟ اين موارد به ترتيب متعلق به كدام-225

و نفـوذ آن هاي فرهنگي اقو كشورهاي غربي، براي تأمين منافع اقتصادي نيازمند درهم شكستن مقاومت« هـا را تحمـل امي بودند كه سـلطه
و موقعيت سرمايه«-»كردند نمي هـايي شـكل با انقلاب فرانسـه دولـت«-»داران افزود صنعت، عنصر ديگري بود كه بر فرآيند انباشت ثروت

»گرفت كه به طور رسمي، گسست خود را از دين اعلام كردند.
سو3 چهارم-سوم-) دوم2 اول-سوم-) دوم1  سوم-دوم-) چهارم4 اول-دوم-م)
ي چيست؟ ترتيب هر يك از اين موارد نتيجهبه-226

و تقاضا« و داوريي جهان دست شستن علم از ارايه«،»نامتعادل شدن سيستم عرضه رونق بازار بخش وسيعي از اقتصاد«و» هاي ارزشي بيني
»كشورهاي صنعتي

 تداوم جنگ سرد-هاي علم حسي تجربي روشن شدن محدوديت-هاي اقتصادي ) بحران1
و غنا2  فروپاشي بلوك شرق-پرسش از مباني غيرتجربي علم مدرن-) چالش فقر
و جنوب3 و بازارهاي مشترك منطقه شكل-مدرن هاي پست گيري جريان شكل-) چالش شمال اي گيري نهادهاي بين المللي
ع محروم كردن فرهنگ-هاي اقتصادي ) بحران4  تك محصولي شدن اقتصاد كشورهاي استعمارزده-هاي ديني لوم مبتني بر بنيانها از
و اين جهاني«و»ي رويكرد دنيوي غفلت از ابعاد معنوي به بهانه«،»گريز از سكولاريسم در جوامع غربي«-227 » اصالت بخشيدن به انسان دنيوي

 به چه چيز منجر شد؟
و انكار حقيقتشكاكيت-پرستي خرافه-) بحران فرهنگي1
و عرفان2  نيهيليسم-فرهنگي بحران-هاي شرقي ) ظهور اديان
و تاريخي3  دئيسم-بحران معرفتي-) بازگشت به هويت فرهنگي
و عرفان-اومانيسم-هاي قدسي توسط نخبگان ) جستجوي سنت4  هاي شرقي ظهور اديان
فناهاي ناسيو ترتيب ديدگاه گروهبه-228 و ماركسيستي  لسطيني چگونه بود؟ليستي

و معنوي قايل نبودند1 و اعتقادات ديني و گرايي عربي به اسـلام مـي از موضع قوم-) با هويت الحادي خود، جايگاهي براي باورها نگريسـتند
مي اسلام را از جهت اينكه پديده  پذيرفتند. اي عربي است

مي ) از موضع قوم2 را گرايي عربي به اسلام و اسلام مي از جهت اينكه پديده نگريستند بـا هويـت الحـادي خـود،-پذيرفتنـد اي عربي است
و معنوي قايل نبودند. و اعتقادات ديني  جايگاهي براي باورها

مي ) با سلاح3 و معنوي قايل نبودند هاي روسي و اعتقادات ديني و جايگاهي براي باورها اي عربـي اسلام را از جهت اينكه پديـده-جنگيدند
و از حمايت است مي مي پذيرفتند و انگلستان بهره  بردند. هاي مالي آمريكا

و از موضع قوم ) در جهت سازش با اسرائيل گام برمي4 مي داشتند و مقاومـت را تشـكيل-نگريسـتند گرايي عربي به اسلام جبهـه پايـداري
و اسلام را از جهت اينكه پديده مي مي دادند  پذيرفتند. اي عربي است

بهاين-229 مي اتفاقات  شود؟ ترتيب به كدام جريان تاريخي، مربوط
و جنبش شكل« »استفاده از بمب اتم براي اولين بار«،»هاي جديد ملت-پيدايش دولت«،»هاي جديد اسلامي در فلسطين گيري انتفاضه
 جنگ جهاني اول-ظهور ليبراليسم-) پس از قرارداد كمپ ديويد1
 جنگ جهاني دوم-پس از رنسانس-ي) تشكيل جبهه نجات اسلام2
و بازگشت به اسلام3  جنگ جهاني دوم-انقلاب فرانسه-) انقلاب اسلامي
 جنگ جهاني اول-فرو ريختن حاكميت كليسا-) قتل انورسادات توسط اسلام خواهان مصر4

به در متن زير مفاهيم جامعه-230  ترتيب مشخص كنيد: شناسي به كار رفته را
و امكانـات داخلـي در پي سون امي ژاپن، كشورهاي متعددي جهت امدادرساني اعلام آمادگي كردند. اما دولت ژاپن با تكيه بر نيروي انسـاني

در ها نيز از پذيرش كمك ها امتناع نمود. بسياري خانواده خود، از پذيرش كمك هاي دولت ژاپن نيز خودداري كردند. چند تن از مسئولين هـم
 طبيعي از سمت خود استعفا كردند.ي قبال اين حادثه

 عقلانيت-فرهنگ واقعي-فرهنگ آرماني-) كنش اجتماعي1
 حرّيت-كنترل اجتماعي-هويت اجتماعي-) كنش انساني2
 اجبار اجتماعي-فرهنگ عرفي-فرهنگ واقعي-) هنجار اجتماعي3
و تعهد-اجبار اجتماعي-فرهنگ عمومي-) ارزش اجتماعي4  مسئوليت
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به-231  ترتيب با چه مفاهيمي ارتباط دارند؟ اين موارد
مشـكل كشـورهاي فقيـر«،»هاي استعمارگر از كودتاي نظامي علت استفاده دولت«،»جمهور سكولار در كشور اسلامي روي كار آمدن رئيس«

و صنعتي آن آن تنها ضعف اقتصادي »ها از كشورهاي صنعتي است. ها نيست، بلكه الگوپذيري مقلدانه
و استعمارزده-به قدرت رساندن نيروهاي وابسته-) اقتدار غيرمشروع1  چالش استعمارگر
و پيرامون-به قدرت رساندن نيروهاي وابسته-) قدرت مقبول فاقد مشروعيت2  چالش مركز
و سياست كشورهاي ديگر-) قدرت مشروع فاقد مقبوليت3 و جنوب-كنترل بازار  چالش شمال
و مشروع) اقتدار مقب4 و ارزش-ول و ترويج عقايد و عقب چالش كشورهاي توسعه-هاي فرهنگ غرب تبليغ  مانده يافته
و تعريف چيست؟به-232  ترتيب هر يك از اين عبارات، نتيجه

و دانش سكولار-  پيدايش نوعي علم تجربي
و تقابل شيوه- و ارزش وقوع تغييرات هويتي در خارج از مرزهاي مقبول فرهنگي جامعه  هاي اجتماعي هايي از زندگي با عقايد
و جهان ممانعت ارزش- و عقايد يك جامعه از آشنايي درست افراد جامعه با انسان  ها
 بحران هويت-خودباختگي فرهنگي-) ظهور پديده اومانيسم1
 خودباختگي فرهنگي-تزلزل فرهنگي-) غلبه سكولاريسم بر فرهنگ غرب2
و تجرب) محدود شدن روش3  نگي فرهنگياز خود بيگا-مرگ طبيعي فرهنگ-ينگري به شناخت حسي
ت4 و  نگي فرهنگياز خود بيگا-تعارض فرهنگي-جربي) محدود شدن روشنگري به شناخت حسي
به-233 و غلط بودن مشخص نماييد: عبارات زير را  ترتيب از حيث صحيح

(پروتستانتيسم) هاي اعتراض حركت- و ديگر پروتستان كه با جريان دنياگروي تقابل نداشتند، مورد هجوم كاتوليك آميز مذهبي  ها قرار گرفتند. ها
 هاي سكولار غربي با تبليغ مسيحيت، فرهنگ عمومي جوامع غير غربي را دچار اختلال كردند. دولت-
و نهي از منكر در جامعه به عهده همه مسئوليت- و حكومتي است.ي سازماني مراتب امر به معروف  هاي رسمي
و به آن خصلتي محافظه آسيب مهم رويكرد عقلي به علوم اجتماعي اين است كه امكان مقابله با ارزش- كارانه نسبت هاي حاكم را از بين برد

و نظام اجتماعي موجود بخشيد.  به جهان
ص1 ص2غ-غ-ص-) غ3غ-ص-غ-) غ4غ-غ-ص-) ص-ص-غ-)
 ها، ناشي از چيست؟ي اين آسيبپديدآي-234

»ي نامتعادل جهاني توزيع ثروت قرار گرفتن در چرخه«،»جهان اجتماعي دگرگوني«،»تناقض ليبرال دموكراسي«
و هنجارهاي بنيادين در ارزش دگرگوني-هايشان ) حاكميت اكثريت بر مدار خواسته1 و پيرامون-ها  چالش مركز
 جهاني شدن-عدم انتقال فرهنگ از طريق صفات ارثي به نسل بعد-هاي اجتماعي ) انكار شناخت علمي ارزش2
و بنيادين جهان اجتماعي تغيير لايه-ي الهي ) مطرح كردن مسئوليت انسان در برابر اراده3 و چـالش-هاي عميق پيوند ميان بحران اقتصادي

و غنا  فقر
و انتقال فرهنگ به نسل بعدعدم توانايي-) ارجحيت ارزش عدالت نسبت به آزادي4  اقتصاد وابسته كشورهاي استعمارزده-حفظ
و هيتلر«اشتراك نظر-235 و وبر«،»كنت و»ديلتاي و فارابي«،  هايي است؟ در چه زمينه» ارسطو
و عملي-هاي اجتماعي فهم پديده-) تحميلي بودن جنگ در جوامع غربي1  كاوش درباره عقل نظري
جو2 و طبيعي-امع غربي) وقوع جنگ در ي سياسي نظريه-تفاوت موضوع علوم انساني
و دموكراسي-كارانه هاي محافظه ديدگاه-ها ) جنگ تمدن3  تفاوت جمهوري
ي اقتصادي نظريه-شناسي موضوع جامعه-ي سياسي ) نظريه4

منطق منطقفلسفهو   دقيقهدقيقه 2525وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: فلسفهو 
ميهر موجودي جايي«راه پيدايش قضاياي-236 به»هر معلولي علت دارد«و» تر است اتاق هر خانه از آن خانه كوچك«،»كند را اشغال ترتيـب،

 كدام است؟
 بداهت-حواس-) وهم2 بداهت-بداهت-) وهم1

ي علمي تجربه-حواس-ي علمي ) تجربه4ي علمي تجربه-بداهت-) حواس3
ب-237 مينسبت ميان دو مفهوم مختلف كه در يك حد تام  هاي چهارگانه كدام است؟ رود، از ميان نسبته كار
و خصوص مطلق3 ) تساوي2 ) تباين1 من4 ) عموم و خصوص  وجه يا تباين ) عموم
به با توجه به تفاوت-238 و عرضي، كدام دسته از مفاهيم آن هاي ذاتي  ها در ذهن مرتب شده است؟ ترتيب تقدم
 چهارپا-راه راه-يوانح-) گورخر2دو-عدد-زوج-) مقدار1

 الساقين متساوي-مثلث-اي سه زاويه-) مقدار4 مزه ترش-اسيدي-آبليمو-) مايع3
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مي جنس همه» جسم«يك در كدام-239  شود؟ي مفاهيم شمرده
لاك2 اتم-ماهي-پوست بدن-) هوا1  حيوان ناطق-سنگ-سرخي-پشت)

جس4 سنگ-استوانه-خزه-) عروس دريايي3  خانه-استقامت-مجسمه-م غيرنامي)
 بايد به كار رود؟» نامي جسم«كدام مفهوم در رسم ناقص-240

 دار ) ميوه4 ) جوهر3 ) جسم2 ) زنده1
ي حملي است؟ در كدام مورد، هر دو عبارت قضيه-241

ز دانش دل پير برنا بود1 دل-) ي تو نيست. بسته دل در كسي مبند كه
از ) بني2 و شكر-خاك دارند آدم سرشت  طريق درويشان ذكر است
 نادان را از دانا وحشت است.-) اگر دنيا نباشد دردمنديم3
مي4  چگونه آدمي هستي-ناليد ) دوش مرغي به صبح

مي-242 ي حقيقي ساخت؟ توان يك منفصله با كدام دو مفهوم
و ذاتي1 و فصل2 ) كلي و عرض عام3 ) ذاتي و عرض خاص ) عرض عام4 ) غير ذاتي
را»هيچ الفب نيست«ي از صدق قضيه-243  نتيجه گرفت؟ توان نمي، صدق كدام مورد

ب الف نيست.2ب الف است. ) هر غير1 ب است. ) بعضي الف غير4ب الف است. ) بعضي غير3 ) هيچ
ي استدلال، تابع كدام است؟ پذيرش نتيجه-244

 ) اعتبار صورت استدلال4 بودن مقدمات) يقيني3 ) پذيرش مقدمات2 ) درستي ماده1
ي آن قياس درست است؟ باشد، كدام مطلب درباره» هر الفب است«ي قياسي اگر نتيجه-245

مي1  پذير است. ) اثبات آن از دو راه امكان2 تواند شكل اول يا سوم باشد.)
3» گ4 در صغرا محمول واقع شده است.» الف)  رفته است.) حد وسط در كبرا موضوع قرار

كه-246 بي برخي انسان«اگر از اين قضيه كه نتيجه» سواد هستند ها گيري كدام عبـارتي اين نتيجه، درباره»اندي باسوادها انسان همه«بگيريم
 درست است؟

 ) اساس آن مشاهده است.2 ) استدلالي است كه حد وسط ندارد.1
بي4 ) نوعي ايهام انعكاس است.3 ي معتبر است.طهواس ) استنتاج

ي علم اخلاق چيست؟ كوشش اصلي فلسفه-247
و نبايدهاي اخلاقي1 و تبيين مفاهيم اخلاقي2 ) تعيين بايد  ) تعريف

 ) يافتن مباني عقلاني علم اخلاق4 ) پاسخ عقلاني به سؤالات علم اخلاق3
؟نيستيك با نظرات پروتاگوراس سازگار كدام-248

مو1  قتي است، پس حقيقت امري نسبي است.) همه چيز در جهان
 ) هيچ اصل مشتركي وجود ندارد كه بتوان آن را مورد توافق همه دانست.2
مي3  كنيم، فقط در همان زمان حقيقت دارد. ) چيزي را كه در زمان فعلي ادراك
و باطل به سختي امكان4  پذير است؛ زيرا تمايلات آدميان در آن مؤثر است. ) تفكيك حق

ي انسان است؟ يك بيانگر نظر سقراط درباره كدام-249
مي2 تر باشد، در واقع داناتر است. ) هر قدر نادان1  داند. ) هر گز نبايد گمان كند كه چيزي را

مي3  ) از هيچ چيزي نبايد هراسي به دل راه دهد.4 تواند با تأمل در خود، به معرفت دست يابد.)
 بيان كدام مطلب است؟» تمثيل غار«يئهمنظور اصلي افلاطون از ارا-250

 ) دلايل ناپايداري موجودات طبيعت2ي سير عقل به سوي حقيقت ) نحوه1
بي3  ) دلايل نارسايي ادراكات حسي4 اعتباري ادراكات حسي ) نهايت

مي-251  شناس ناميد؛ زيرا ............... توان يك فيلسوف طبيعت ارسطو را
مي ) دگرگوني2ي تغييرات طبيعي بود.) درصدد توجيه عقلان1  داد. هاي طبيعي را مورد تحقيق قرار

 ) علم فيزيك را كه با طبيعت سروكار دارد، تعريف كرد.4 ها را شناسايي كرد. ترين عوامل طبيعي پديده ) اصلي3
مي-252 .«كند؟ كدام مورد عبارت را به نحو درستي كامل  .............»متفكران مسيحي در آغاز قرون وسطي

 شناختند. ) افكار ارسطو را نمي2 ) گرايشات اصالت عقلي داشتند.1
مي4 ) با افكار فيلسوفان مسلمان موافق نبودند.3  كردند. ) آثار افلاطون را در آكسفورد شرح
 است؟ نادرستكدام عبارت» مواد ثلاث«با توجه به بحث-253
ه2 الوجود است. ) هر ماهيتي ممكن1  الوجود نيست. يچ واقعيتي ممتنع)

و يا واجبي واقعيات ذاتاً يا ممكن ) همه4 الوجود يك مصداق بيشتر ندارد. الوجود مانند واجب ) ممتنع3 .الوجود الوجودند
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ي علوم تجربي درست است؟ كدام عبارت درباره-254
 هاي تجربي، در اصل وابسته به تجربه نيست. ) اعتبار علمي تعميم1
 عامل قطعيت يك قانون تجربي، مشاهدات مكرر دانشمندان است.)2
ي علمي هر چند با اصول ضروري عقلي همراه گردد، قابل تعميم نيست. ) تجربه3
مي4  كند. ) جواز تعميم تجربه را اصول علمي هر دانش براي دانشمندان آن فراهم
ميسينا بيا يك ويژگي تحقيق علمي را از ديدگاه ابن كدام-255  كند؟ن
 كند. ) ابعاد ظاهري اشيا را هم معلوم نمي2 دارد. ) پرده از كنه طبيعت برمي1

مي3 مي4 دهد. ) جهان را اسرارآميزتر از پيش نشان و مبدأ آن  رساند. ) محقق را به درك جهان طبيعت
مي» اصالت عقل«ي كدام مورد نظر اشاعره را درباره-256  كند؟ بيان

و معتزليان است.ي تلف ) نتيجه1  يق افكار فيلسوفان مشايي
 اند كه مبارزه با آنان واجب است. ) منشاء اصلي آن معتزليان2
و بررسي حقيقت اصول ديني است كه با روح دين3  داري سازگار نيست. ) بحث
و با روح دين4  شود. داري جمع نمي ) ميراث يونانيان براي جهان اسلام است
با-257  است؟ ناسازگارنظرات شيخ اشراق در مورد نفس انسان كدام عبارت
مي ) با صورت2 ) علم او به خودش، بر هر علمي تقدم دارد.1  يابد. هاي علمي آگاهي

و عين روشنايي است.3 مي4 ) خودش منبع نور  شوند. ) در پرتو نور او چيزها آشكار
، كدام است؟»اندب وضع شدهتكاليف ديني براي ثوا«اساس استدلال معتزله بر اينكه-258
 ) هر چه كه خداوند انجام دهد، خوب است.2 دهد. ) خداوند كار قبيح انجام نمي1

مي ) فايده3 و قبح سنجيد. ) كار خدا را نمي4 شود.ي تكاليف در آخرت نصيب انسان  توان با معيار حسن
 تر است؟ يك مناسب با توجه به نظرات ملاصدرا، كدام-259

و تغيير است. ترين صفتشي ) مهم1 ء متحرك، حركت
و به اعتباري عين متحرك است.2  ) حركت عين وجود شيء تدريجي
مي3  شود. ) با توجه به اصالت وجود، حركت در خود ماهيت شيء واقع
 شود. شود، حركت از وجود جدا نمي طور كه ذاتي از ذات جدا نمي ) همان4

ميي انكار اصل عليت در فلسفه-260  شود؟ جديد غرب در اصل از كدام ديدگاه ناشي
 ) عليت تكرار متوالي دو حادثه است.2 توان يافت. ) عليت را در تجربه نمي1

مي4 ) تجربه مبناي هر نوع شناختي است.3  شود. ) عليت با تبيين عقلاني درك

 دقيقهدقيقه 1515وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: روان شناسيروان شناسي
ك-261 ميگفته شده است كه رشد جسماني  گذارد. اين مطلب با كدام ويژگي رشد، منطبق است؟ ودك بر رشد اجتماعي او اثر

كل1  اي بودن ) مرحله2 گرا بودن)
 فرهنگي-) تأثير رشد از شرايط تاريخي4 پذيري ) انعطاف3

 شناسان سلامت به دنبال چه چيزي هستند؟ روان-262
ي ارثي دارند. هايي كه جنبه يل بيماري) تعد2 هاي مسري ) كاهش خطرات ناشي از بيماري1

 هاي به حداقل رساندن عوامل خطر رفتاري ) روش4 هاي ناشي از محيط زندگي ) مداواي كامل بيماري3
 اند؟ كردارشناسان از كدام روش تحقيق بيشتر بهره گرفته-263

هم4 هاي قياسي ) روش3 ) آزمايش2 ) مشاهده1  بستگي ) روش
 ايي به چه معناست؟استدلال استقر-264

پي1 و جزئي را فهميدن2 بردن ) از نتايج كلي به نتايج جزئي و كلي يا جزء  ) فرق كل
و تفكيك كردن ) نمونه3  هاي كلي رسيدن گيري هاي جزئي به نتيجه ) از تجربه4 ها را با يكديگر مقايسه

مي حافظه-265  شود؟ي كاري به كدام لوب، مربوط
پس3هي) گيجگا2 ) پيشاني1 اي ) آهيانه4 سري)
هم دوره-266 ي اريكسون مطابقت دارد؟ زمان با كدام دوره در نظريهي عمليات ذهني يا صوري پياژه

بي2 ) صميميت در برابر انزوا1 بي3 هويتي ) هويت در مقابل  ) يكپارچگي در مقابل سرخوردگي4 اعتمادي ) اعتماد در برابر
ت-267 و اصلاح رفتار مشاهدهكدام روش درماني براي  پذير بيشترين كاربرد را دارد؟ غيير

 هاي زيستي ) درمان4 ) شناخت درماني3 ) رفتار درماني2 ) درمان بينشي1
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خط-268 آنو مقايسهBوAدر برآورد طول دو  ها با يكديگر، متغير مستقل كدام است؟ي
هاي شاخك ) زاويه1
ها ) طول شاخك2
ها ) جهت شاخك3
خط4  ) طول دو

و ادراك، كدام است؟-269  فرق احساس
آن ) احساس پردازش داده1 و توانايي بازنمايي  هاست. ها
 ) احساس تمايلات هيجاني است، اما ادراك جنبه شناختي دارد.2
و احساس نتيجه ) ادراك تأثير گيرنده3 .ي هر ادراك هاي حسي است
و معنابخشي به اطلا4 مي) ادراك به تفسير آن شود، نه دريافت ساده عات مربوط .هاي

مي» مفهوم خود«-270  گيرد؟ در كدام دوره شكل
 ) نوجواني4 ) طفوليت3 ) كودكي دوم2 ) كودكي اول1
 آموز را تغيير دهد، از كدام روش تحقيق بايد استفاده كند؟ اگر معلمي بخواهد رفتار تحصيلي دانش-271

هم2 ) آزمايشي1 مش3 بستگي) (زمينه4ي رفتار طبيعي اهده)  يابي) ) پيمايشي
و كاربرد علمـي زبـان اسـت، در كـدام دوره اتفـاق رشد فوق-272 العاده زبان در كودك كه در حقيقت انفجاري از نظر خزانه لغات، دستور زبان

و مربوط به كدام جنبه مي ي رشد است؟ افتد
 شناختي-) كودكي دوم4 اجتماعي-كودكي دوم)3 شناختي-) كودكي اول2 اجتماعي-) كودكي اول1
مي يك از ويژگي كدام-273 و مشخصات اصلي رشد به انسان كمك و اختلالات رشدي را مرتفع سازد؟ ها  كند تا نقايص
 هاي تاريخي در رشد ) اثر زمينه2 ) غير قابل تفكيك بودن مراحل رشد1

و تمايز مراحل رشد3  در رشدپذيري ) انعطاف4 ) گوناگوني
مي-274 مي رويم مشاهده وقتي ما بارها تبليغات يك كالا را در تلويزيون ديده باشيم، وقتي به فروشگاه كند. اين امـري آن كالا توجه ما را جلب

 ناشي از فعاليت كدام حافظه است؟
 سازي ادراكي ) آماده4 ) حوادث خاص3اي ) رويه2 ) فعال1
(پيرزن) خوب، اخلاق او براساس نظر كلبرگ در چه مرحله اگر پيرمرد يا پيرزني كار-275 اي قـرار خوبي انجام دهد تا به او بگويند آفرين پيرمرد

 دارد؟
ي قبل از قراردادي ) دوره2ي مافوق قراردادي ) دوره1

ي قرارداديي دوم دوره ) مرحله4ي قرارداديي اول دوره ) مرحله3
مي با كدام بحران روبه از نظر اريكسون، سالمندان-276  شوند؟ رو

 ) صميميت در مقابل انزوا2 ) زايندگي در مقابل ركود1
بي ) هويت4 ) وحدت در مقابل سرخوردگي3  هويتي يافتگي در مقابل
 كدام انتقاد نسبت به ديدگاه كلبرگ، درست است؟-277
مي ) دوره1  گيرد.ي قراردادي بر مبناي منفعت شخص صورت
مي) استدلا2  تواند متفاوت از پسران باشد.ل اخلاقي دختران
ي كلبرگ، استدلال اخلاقي با قضاوت اخلاقي متفاوت است. ) در نظريه3
مي4  دهد، توجهي نداشته است. ) كلبرگ به رشد شناختي كه رشد اخلاقي را تحت تأثير قرار
ميي كوتاه محتواي حافظه-278  شود؟ مدت چه زماني تخريب
از1 (7 و دقت قرار نگيرد.2 فراتر برود.3±  ) مورد توجه

و تكرار قرار نگيرد.3  اي مربوط باشد. ) به موضوعات حاشيه4 ) مورد تمرين
مي مهارت-279  گيرد؟ هاي ظريفي مانند توانايي بستن كفش، به طور معمول حدوداً از چه سني شكل

 سالگي به بعد6)4 سالگي6تا4)3 سالگي5تا3)2 سالگي4تا2)1
مي فرض كنيد راننده-280 تومان جريمه شويد يا اتومبيـل را بـه پاركينـگ منتقـل 200,000گويد كه يا بايد اي خلاف كرده است. افسر راهنمايي

 روست؟ كنيد. راننده با كدام نوع تعارض روبه
 گرايش چندگانه-) اجتناب4 گرايش-) اجتناب3 گرايش-) گرايش2 اجتناب-) اجتناب1
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